



Анна Белова

Как мишка-медведь деда Мороза искал

0+

Анна Белова
Как мишка-медведь
Деда Мороза искал

http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=66844313

SelfPub; 2021

Аннотация

Новогодняя сказка для самых маленьких читателей. Под Новый год игрушки скучают на подоконнике у мастера. Плюшевый мишка решает найти Деда Мороза и попросить его, чтобы игрушки попали к детям.

Анна Белова

Как мишка-медведь Деда Мороза искал

Игрушки стояли на подоконнике и смотрели в окно. А там, на улице в незнакомом огромном мире, где они никогда не бывали, лежал снег. Он был везде – на крышах небольших домиков, на деревьях, на земле, снежинки красиво танцевали-кружились в воздухе. По узкой улочке мимо дома часто проходили дети в тёплых пальто или куртках. Некоторые улыбались, глядя на маленьких ярких кукол, расписную матрешку, мягких мишку-медведя и зайчика. Иногда кто-нибудь останавливался, чтобы посмотреть на игрушки. Но ни один человек не знал, как скучно им жить на этом подоконнике. Никто не обращал внимания, что они покрыты тонким слоем пыли.

Матрёшка чихнула.

– Когда все это закончится? – капризно сказала она. – Я совсем запылилась, а мастер о нас забыл. Даже не протирает, а ведь совсем скоро новый год и все должны быть чистыми. Как же мне тут скучно!

– Всем скучно, – проворчал белый зайчик, не отводя глаз-пуговиц от снежинок.

– Я хочу, чтобы меня забрали отсюда, – сказала кукла Катя в пышном платье, с белым бантом на длинных темных волосах. – Чтобы меня носили на руках, возили в коляске, причесывали, переодевали. Хочу, чтобы для меня придумывали всякие интересные игры.

– Все хотят, – буркнул зайчик.

– Нас тут забыли, – всхлипнула кукла Маша, очень похожая на Катю, но светловолосая и с синим бантом. – С нами никто не хочет играть. Я слышала, как хозяин говорил, что мы – не-совре-менные, – с трудом выговорила она. – Что таких, как мы, ему трудно продать. Видели, кого он теперь делает?

Матрёшка вздохнула, кукла Катя надула губы. Все посмотрели в комнату сквозь прозрачную гардину. На длинном столе были разложены мягкие пузатые свинки Пеппы, толстенные смешарики и миньоны. В шкафу на полках за стеклянными дверцами стояли грозные динозавры, жирные пауки с длинными ногами и довольные белозубые супергерои в длинных плащах. Все они прекрасно знали, что не попадут на подоконник, а отправятся к ребятам в самое ближайшее время. Кого-то из них совсем скоро найдут под новогодней ёлкой мальчики и девочки.

– Их делает, а про нас забыл, – обиженно сказала матрёшка.

– Ну и пусть делает, – подал голос мишка-медведь. – Если дети с ними играют.

– А тебе разве не хочется, чтобы играли с тобой, а не с вот этими? – сердито спросила кукла Катя. – Нравится целыми днями стоять на подоконнике?

– Не нравится, – сказал мишка. – Только тут словами и слезами не поможешь. И злиться на те игрушки не стоит, они же не виноваты, что их покупают чаще, чем таких, как мы. Слушайте лучше, что я придумал. Завтра новый год. Как стемнеет, пойду я в лес деда Мороза искать. Он добрый, всех детей знает, он точно найдёт, чем нам помочь. Хотите пойти со мной?

– В лес? – хором вскрикнули куклы и матрёшка. – Нет, не пойдём.

– Там страшно, – опять всхлипнула кукла Маша.

– Там холодно, – подхватила кукла Катя.

– Нас снегом занесёт, – добавила матрёшка. – Я уж лучше тут стоять буду. На подоконнике хоть не пропаду.

– А в лесу живут волки, – дрожащим голосом добавил зайчик. – И лиса.

– Нужен ты им! – проворчал мишка-медведь. – Ты же не настоящий заяц, а игрушечный.

Игрушки разволновались. Всем хотелось играть с детьми, но никто не хотел покинуть подоконник и отправиться в большой неведомый мир искать деда Мороза.

– Не хотите, как хотите, сам пойду, – махнул мишка жёсткой лапой, набитой опилками.

– Где ж ты его искать будешь, деда Мороза? – вздохнула

кукла Катя.

– Не ходи, пропадаешь, – уговаривала кукла Маша.

– Назад не доберёшься, вернуться не сможешь, – пугал трусливый зайчик.

Только мишка-медведь их не слушал. Как стемнело, подпрыгнул он, подтянулся, и перевалился на улицу через приоткрытую форточку под охи и ахи игрушек.

А снег глубокий, мягкий, еле выбрался медведь на дорожку. Лапой друзьям помахал, к себе поманил, подождал немного, но никто так и не решился за ним спрыгнуть. Что ж делать, если друзья слабые и трусливые? Придётся самому к делу Морозу добираться.

Идёт мишка-медведь потихоньку в ту сторону, где вдаль много-много деревьев виднеется. На улице никого не видно, зато в домах шумно, музыка играет, экраны телевизоров светятся, через окна видно, как хозяйки на кухнях суетятся или праздничный стол накрывают. Красота какая! Один раз, правда, мишка чуть людей с сумками не встретил, но вовремя за деревом спрятался. А ещё он издали видел, как дети в снежки играют. Смеются, кричат, все покраснелись. Очень хотелось мишке пойти с ними поиграть, но нельзя. К деду Морозу поспешить надо, он дедушка умный, придумает, как ненужные мастеру игрушки с подоконника вызволить.

Доковылял мишка до леса, смотрит вокруг, а снег от света луны и звёзд блестит, серебрится, дорогу освещает. Деревья стоят все снежком одетые – красота! Особенно сосны мишке

понравились, с длинными зелеными иголками и сверху снег блестит, их украшает. Хорошо в лесу, тихо. И чего остальные игрушки так боялись? Одна только беда – лапы у мишки короткие, в снегу вязнут, поэтому идти медленно приходится. Ну да ничего, всё равно мишка-медведь сегодня деда Мороза найдёт, хоть весь лес обойти придется.

– Помогите! Помогите! – застрекотал совсем недалеко кто-то с незнакомым голосом.

– Помогите! – подхватили птицы.

Пошёл мишка быстрее, два дерева обошёл и вышел на поляну. А там в снегу бельчонок лежит, и мама-белка вокруг суетится. Выпал из дупла малыш и не понимает, глупый, что ему на земле быть опасно, что врагов в лесу у маленьких и слабых много. Глазками водит туда-сюда, все ему интересно, радуется, веселится. А белка не знает, что делать, как бельчонка в безопасное тёплое дупло вернуть.

– Какие тут деревья большие, – болтает бельчонок. – И снег такой холодный, глубокий. Мама, а его есть можно?

Смотрит мишка, а за деревьями рыжая шубка мелькает. Съест бельчонка лиса, если его поскорее в дупло не вернуть. Схватил мишка-медведь глупыша и к дереву ковыляет. А белка-мама тоже лису увидела, хвост распушила, к своему дуплу мигом взлетела и оттуда в лисицу шишками и орехами кидает, отвлекает, то в глаз попадёт, то в нос. Крутится лиса, злится, но не уходит, к мишке подбирается.

Уже он по дереву полез, бельчонка к себе одной лапой

прижимает, а лиса за заднюю лапу его схватить норовит, только зубы клацают. Пихнул её мишка задней лапой, не глядя, попал прямо в нос и полез дальше. Лиса только вслед ему злобно тьявкает:

– Ишь ты, защитничек выискался! Только в лесу появился – и свои порядки наводит! Не выйдет у тебя ничего!

Засмеялся мишка: что хотел, то уже сделал, не видать лисе бельчонка. Вот уже и белка-мать у дупла встречает. Посадил мишка-медведь бельчонка в дупло к остальным бельчатам, смотрит, а лисы внизу уже и нет.

Белочка мишку долго благодарила, звала к себе в дупло новый год встречать, остаться предлагала, играть с бельчатами.

– Не могу, – сказал мишка. – Мне остальные игрушки выручить надо. Никто им не поможет, так и будут на подоконнике жить. А вдруг мастер их разломает, чтобы другие сделать? А вдруг выбросит? Нет, не могу. Мне к деду Морозу сегодня обязательно успеть надо.

Пошёл мишка дальше, а белочка над ним по деревьям скачет, деда Мороза высматривает.

– Не вижу! – кричит. – Может, не пришёл ещё в лес? У него путь издалека лежит, пока до нас доберётся, и новый год может начаться.

Вдруг выбегает прямо мишке навстречу заяц. Весь дрожит, прыгнул в сугроб и в снег забился. А среди деревьев вновь рыжая шубка мелькает. Опять разбойница-лиса охо-

тится. Бельчонка-то упустила, теперь новую добычу нашла. Сел мишка в сугроб, зайчика собой закрыл. Пробежала лиса мимо, только фыркнула и зубами клацнула:

– Не зверь, не птица, не пойми кто и что! Даже съесть тебя нельзя!

И дальше побежала зайца искать. Благодарит зайчик мишку, зовёт в свою нору новый год праздновать, только мишке не до того. Деда Мороза искать надо.

– А то так и будут мои друзья у мастера на подоконнике жить, – объясняет.

– Что ж эти друзья тебя одного в лес отпустили? – цокает сверху белочка. – Почему с тобой не пошли? Вместе веселее было бы.

– Слабые они, – подумав, ответил мишка. – И трусишки. А у меня смелости на всех хватит. Выручу их – и всем хорошо будет. Станут куклы, матрёшка и зайка с детишками играть, радовать их и сами радоваться. Нас ведь мастер с душой делал, с теплом, и нам это тепло детям нести надо, а не на подоконнике стоять.

Только сказал он это, как слышит, совсем недалеко колокольчик зазвенел. Расширилась лесная тропинка, в ровную дорогу превратилась, и едут по этой дороге большие сани – никогда мишка таких не видел. Расписаны эти сани диковинными узорами, какие мороз иногда на стёклах рисует, а везут их три красивых белых коня, гривы на бегу развеваются, копыта стучат, снег приминают. Вот уж сани совсем близко,

и видит мишка-медведь, что сидят в тех санях дед Мороз с длинной белой бородой и его внучка Снегурочка. Дед Мороз в красивой красной шубе, в красной шапке, в больших варежках, посох в руке сжимает. Снегурочка улыбается, рукой в рукавике машет, толстая коса до пояса из-под шапочки по голубой шубке вьется.

Остановились сани, улыбнулся в бороду дед Мороз, взялся за большой мешок.

– С новым годом! – громким басом сказал он, и эхо от его голоса по лесу прокатилось. – Что, мишка-медведь, за подарком пришёл? Вёл ты себя лучше всех в лесу, бельчонка спас, зайчику помог, друзей своих игрушечных не бросаешь.

– Дед Мороз, не надо мне подарка. Лучше сделай, пожалуйста, так, чтобы мы, игрушки, не на подоконнике у мастера жили, а чтобы дети с нами играли, – попросил мишка.

– Сделаю, – пообещал дед Мороз. И улыбнулся добрыми глазами.

А Снегурочка вышла из саней и взяла мишку на руки.

– С нами к мастеру поедешь, – сказала она.

Катятся сани по лесу, снег скрипит, копыта стучат, кони ржут. Дед Мороз часто их останавливает, подарки лесным жителям раздаёт. Зайцам привёз капусту и морковку, белкам – шишки и орехи, лисе – сыр и грибы, птицам – хлеб и крупу разную. Радуются звери и птицы, хоровод вокруг самой большой ёлки водят, а сани дальше мчатся, в деревню,

где игрушки на подоконнике скучают. Как раздал дед Мороз подарки детишкам в деревне, пошёл прямо к мастеру в дом. А мишка сидит со Снегурочкой в санях, волнуется. Сможет ли дед Мороз игрушки вызволить? Мастер ведь взрослый, в сказки не верит, игрушки свои давно уже никому не дарит, только продаёт.

Смотрит, выходит дед Мороз с мешком, а мастер ему вслед высовывается на мороз, улыбается, рукой машет.

– Ну вот, – говорит мишке дед Мороз, – все твои друзья уже в мешке.

– Как же он отдал? – удивляется мишка-медведь.

– Так ведь мы с вашим мастером знакомы, – улыбнулся дед Мороз. – Когда-то и он был маленьким и ждал нас со Снегурушкой в каждую новогоднюю ночь. С душой мастер вас всех делал, только потом забыл об этом. Так бывает иногда у взрослых. А что с душой сделано, то и дарить приятно. Вот и вспомнил об этом мастер и отдал мне все игрушки с подоконника, чтобы я их подарил тем, кому это принесёт радость. Много друзей у них теперь появится, пусть хоть весь день играют. А то ведь засиделись без дела, заскучали.

Утром в детском саду под новогодней ёлкой появились кукла Катя и кукла Маша, матрёшка и трусливый зайчик. Теперь им круглый год есть с кем играть, и они больше не грустят. А дети дружат с ними с удовольствием: учатся рисовать матрешку, рассказывают игрушкам сказки, танцуют с

ними и придумывают много хороших и интересных игр.

А где же мишка-медведь? Ему понравилось в лесу, и он остался там жить. Мишка устроил себе уютный дом в небольшом свободном дупле и скоро подружился со многими зверятами. Только вот лиса его не любит, но мишку это совсем не расстраивает.

Он часто отправляет с птицами письма своим друзьям-игрушкам и деду Морозу и собирается когда-нибудь их навещать. А пока мишка-медведь играет с зайчатами и бельчатами. Теперь он защищает их от разных лесных опасностей, потому что он сильный и добрый. С душой мастером сделанный.